LOSNINGAR

TMA252 Komplex matematisk analys fér F och Kf
Dag, tid: 18 augusti 2004, fm

OBS: Skrivtiden &r 3 timmar.

1. (2p) Utveckla funktionen
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i en Laurentserie i omradet i omradet | z — 4 |> 2. Angiv endast svar.

Losning: Vi har att
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Hérav foljer att
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f(z)=3(z—4)+28+ 100i G=ar

2. (4p) Beridkna imaginédrdelen av integralen

22 q
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diér C dr den positivt orienterade rektangeln med horn i punkterna 1 — i,
1444, —1+ 44 och —1 — 1.



Losning: Sétt
2

f(z) = (22 + m2)2sinz’
Det giller att sinz = 0 om och endast om z = n7 dir n &dr ett heltal.
Eftersom
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och funktionen f har en hévbar singularitet i origo. Punkterna nm déir n &r
ett nollskilt heltal ligger utanfér det omrade C inringar. Funktionen f har
poler av ordning 2 i punkterna +imw. Punkten —im ligger utanfor det omrade
C inringar och punkten i ligger innanférfor det omréade C' inringar. Vidare
ar
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Residusatsen visar nu att
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3. (1p+2p+1p) Funktionen
z
f(z) = 1
vars singularitet i origo &r h&vbar, har en Maclaurintutveckling av typen
> o2 o Br2". a) Bestéim konvergensradien. b) Visa, att By = 1 och

n=0
1 n—1 n+1
B, = — B, n > 1.
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c) Visa, att Bopy1 =0, n > 1.

Losning: a) Ekvationen e* = 1 har losningarna z = n2mi dér n dr ett god-
tyckligt heltal. De singuldra punkter till f(z) som ligger nérmast origo &r
punkterna +27¢ med avstandet 27 till origo. Maclaurinseriens konvergen-
sradie &r dirfor 2m — SV AR

b) Definiera f(0) = 1. Det giller att
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och for | z |< 27 foljer nu att
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Om n > 2 foljer alltsa att

eller

Med andra ord géller att
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c¢) Funktionen
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dr jamn varfor

- [d" zcosh%

— =0 > 2&r udda.
dz"23inh§]|zzo om n Z sar udda

4. (2p) Bestim Fouriertransformen till funktionen e **, —co < t < oc.

5. (3p) Formulera och bevisa Cauchys integralformel.



